

你听说过医生追着病人要给他看病的吗？2009年，定远县三和集镇农民张井乐夫妇，为给患有先天性心脏病的儿子乐乐(化名)看病，奔赴上海乞讨，当年8月份，在杭州一家医院做了手术。3年后，孩子的主治医生吴昊千里“追踪”小乐乐，要给他复查。日前，在热心网友的帮助下，焦急的吴昊终于电话联系到了小乐乐一家。

胡文峰 忽艳
记者 胡昊 文/图



小乐乐正和爸爸一起干农活

芜湖医生千里“追查”患病儿童

只因要及时给其复查，将免费进行二次手术

儿患重症 农民夫妇上海乞讨

2001年4月，随着一声婴儿啼哭，定远县三和集镇年近40岁的张井乐家中添了一个儿子。中年得子，给这个家庭带来了喜庆和欢乐。

乐乐6个月大时脸色就有点发紫，张井乐说开始时也没当回事，没想到8个月大时，孩子脸色越发紫了。家人带其到南京治疗，医生确诊为先天性心脏病，治疗费要十几万元。张井乐是个农民，靠几亩地生活，根本筹不出这十几万元钱。

“我不能看着小孩病死。”从2007年开始，张井乐夫妇带着孩子开始在上海乞讨，

希望能碰到好心的有钱人，给孩子看病。

大义医生 网络千里寻病人

2009年，张井乐通过相关渠道联系到杭州一家医院，通过一笔公益基金做了免费手术，吴昊当时就是小乐乐的主治医生。

2009年，小乐乐做完手术后就回到定远老家。而给小乐乐做完手术后，吴昊去了北京读博士，这期间和小乐乐同一批接受治疗的孩子，都和他有联系，而唯独小乐乐家人没有联系。

“我就是担心孩子恢复得怎么样了，是不是可以进行二次手术了？”吴昊在电话中

告诉记者。3年后，从北京毕业回到杭州的吴昊对小乐乐非常牵挂，“孩子当时做的手术只是一个姑息性手术，需要按时吃药、定期检查，否则可能会出现不良后果，要想根治还得进行二次手术。”

吴昊通过给小乐乐做手术的医院调出了小乐乐家人的电话，然而怎么也打不通。

国庆节期间，吴昊通过定远某论坛把寻找小乐乐的信息发布之后，在热心网友的帮助下，终于找到了小乐乐的家人。

将赴定远 为小乐乐登门义诊

“找到小乐乐的一刹那，我太开心了！”

吴昊说，他必须联系到小乐乐，不仅仅是医生的职业素养，此外，小乐乐手术费这笔钱是公益基金，是很多爱心人士捐款的，也寄托了很多爱心捐助者的希望。

小乐乐现在还好吗？近日，记者专程来到定远见到了小乐乐，他看上去比较虚弱，比同龄孩子个子稍小，不过看起来仍然很可爱。

近期，吴昊将会到定远来给小乐乐做复查，“条件可以的话，将会给孩子做第二次手术。”吴昊说，第二次手术成功的话，小乐乐将会完全康复，考虑到小乐乐家庭的情况，仍然是进行免费治疗。

据悉，吴昊医生是安徽芜湖人，在安徽求学行医数年，后来辗转到杭州求学。

朱清时：重寻大学精神

“南科大的5年筹建之路并不平凡，我们经历了风雨、走过了曲折，更收获了力量、坚定了信念。经过不懈的努力，南科大的筹建工作取得重大成果。学校高水平规划、高效率推进校园建设工程；初步形成一支高水准的教师队伍，先进的全面教育体系；高标准设置学科专业，正在建立一批交叉科学研究中心，为未来发展奠定良好基础；逐步构建了符合现代大学制度的治理结构、管理体制。”在接受记者采访时，朱清时这样说道。

2009年，深圳市从200个候选人里选

敬人物：朱清时，前中国科学技术大学校长，现任南方科技大学校长。

敬理由：作为学者，朱清时取得了一系列具有国际领先水平的成果。作为教育工作者，朱清时培养了很多杰出人才。他的睿智、坚持，对教育事业的热衷和奉献，值得我们向他致敬！

中朱清时做南科大创校校长时，朱清时的想法很简单，就是“去行政化”，自主建立一所像香港科技大学一样的独立的研究性大



学，重新找回失落已久的大学精神。

朱清时只和深圳市签了5年合同，家也一直没搬过来。在他看来，大学教育的问题在哪他是知道的，该如何去做，他也知道。因此，朱清时对自己的工作很有信心。

3年的时间转瞬即逝，在朱清时的不懈坚持和努力下，2012年9月2日，南方科技大学成立大会暨2012年开学典礼在南方科技大学第一校区隆重举行，这意味着经历了5年风雨的南科大正式成立，也意味着我国正式诞生了一所备受社会瞩目的崭新大学。

记者 宁大龙

泗州戏文化艺术节 月底等你来“亮嗓”

时间：10月28日~30日
地点：泗县

星报讯(记者 祝亮) 记者昨日从省政府新闻办召开的新闻发布会上获悉，第四届中国泗州戏文化艺术节暨2012皖北投资发展论坛，将于今年10月28日~10月30日在泗县举办。

据悉，本届节会共分13项内容，包括：开幕式、2012皖北(泗县)投资发展论坛及投资环境考察、首届中国(泗县)山芋节暨产品展销会、泗州戏小戏调演、大型泗州戏专场、第二届中国拉魂腔戏曲演唱大赛、踩街活动、喷呐对吹、《情系拉魂腔》电影首映式、中国泗州戏艺术发展论坛、书画摄影展、戏剧电影汇映、闭幕式暨颁奖晚会等。

为提升节会的品位和档次，营造更为浓厚的节庆氛围，组委会盛情邀请了著名演员韦唯、林依轮、李玲玉、捷盖、赵圆圆等前来加盟，央视著名主持人董倩主持论坛活动。一大批社会精英、名家名流云集泗县，必将留下浓墨重彩的一笔，中央电视台原班人马对舞台效果进行全程的技术保障也为节会活动增添亮色。

据了解，泗州戏发源于泗县，是安徽四大地方剧种之一，2000年被列为首批国家级非物质文化遗产名录。自2006年起，该县决定每两年举行一届中国(泗县)泗州戏文化艺术节，迄今已成功举办三届。

左延安：江汽“方向盘”

看上去一如既往的笑容可掬，退休后的左延安，也一如既往低调内敛。

今年1月，被称为中国汽车工业教父级人物的左延安正式退休，犹如一个老兵离开他激昂了一生的战场。几个月后，退休后首度亮相的他，表达了这样的情愫：“退下的这段时间，我好好总结了一下，22年，弹指一挥间，江淮汽车给我留下了感慨、感悟、感恩和感谢。”

是的，江汽对于左延安来说，是一生的事业。要知道，1990年，左延安上任厂长

敬人物：左延安，枞阳人。曾任安徽江淮汽车集团有限公司董事长。

敬理由：他22年“掌舵”江汽方向盘，从产底盘到造轿车，引领江淮一路风行；他是商界奇才，受命于危难之间，拯救一个濒临倒闭的小厂，长大成百亿汽车“航母”。

时，在清一色的汽车国企中，江淮排名第29位；21年后，在所有国企、合资、民营汽车

企业中，江淮已经进入前8名。

从22年前走马上任开始，左延安就带领一度濒临倒闭的江汽走上了康庄大道，到成功整合安凯客车，再到填补国内空白发展多功能商用车，最终到2004年进军轿车领域，江汽的号角一天比一天响亮。

“企业小不是美，大也不是美，演绎从小到大的成长过程才是美。”左延安说。尽管左延安功成身退，但江汽的“左氏烙印”却不会朝夕可去。

星级记者 宛月琴